
ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA  

CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DO PARANÁ  

Data: 25 de fevereiro de 2016. 1 
Horário: 13h30 às 15h. 2 
Local: Auditórios 1 e 2 - FUNPAR 3 
Conselheiros membros – Gestão 2016-2019  4 
 Nome  Condição Órgãos, Entidades e 

Instituições. 
 Gestores     

1 Antonio Garcez Novaes Neto Presente Titular COSEMS 

 João Carlos Strassacapa Presente Suplente COSEMS 

2 Sezifredo Paulo Alves Paz Ausente Titular SESA 

 Maria do Carmo de Oliveira Presente Suplente SESA 

3 Cleide Aparecida de Oliveira Presente Titular Fundo Estadual de Saúde 

 Juliano Schmidt Gevaerd Presente Suplente Fundo Estadual de Saúde 

4 Moacir Gerolomo Presente  Titular Ministério da Saúde 

 Jorge Stoianov Filho Justificativa Suplente Ministério da Saúde 

 Prestadores de Serviços  Condição Entidade 

5 Zuleide Bezerra Dalla Costa Presente Titular ACISPAR 

 Luiz Fernando Zanon de Almeida Presente Suplente ACISPAR 

6 Rangel da Silva  Justificativa Titular FEHOSPAR 

 Mauricio Duarte Barcos Presente Suplente FEHOSPAR 

7 Artemizia Bertolazzi Martins Ausente Titular FEMIPA 

 Rosita Márcia Wilner Presente Suplente FEMIPA 

8 Hermes de Souza Barboza Presente Titular UEM 

 Tereza Maria Pauliqui Peluso Justificativa Suplente UEM 

9 Jeremias Bequer Brizola Justificativa Titular UEL 

 Rita de Cássia Domansky Justificativa Suplente UEL 

 Profissionais de Saúde   Condição Entidade  

10 Mauricio Portella Presente Titular CRF 

 José Carlos Tozzeto Vettorazzi Presente Suplente CRF 

11 Graciele de Pintor Presente Titular SINDIFAR 

 Nilson Hideki Nishida Presente Suplente SINDIFAR 

12 Rubia Daniele Thieme Ausente Titular CRN8 

 Alcionê Pereira Grivot Mandarino Ausente Suplente CRN8 

13 Sonia Margarete Batista Frade 
Krachenski 

Presente Titular CREFITO 

 Gisela Soares de Souza Presente Suplente CREFITO 

14 Woldir Wosiacki Filho Presente Titular SINFITO 

 Elfi Gusava  Presente Suplente SINFITO 

15 Marcelo Hagebock Guimarães Presente Titular CREF9 

 Diego Spinoza dos Santos Presente Suplente CREF9 

16 Talita Lisandra de Oliveira Rosa 
Gomes  

Ausente Titular SINDSAÚDE 

 Monica Glinski Pinheiro Ausente Suplente SINDSAÚDE 
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17 Solange Izabel Marega Batista Justificativa Titular FESSMUC 

 Altair Ângelo dos Santos Presente Suplente FESSMUC 

 Palmira Aparecida Soares Rangel Presente Titular FESMEPAR 

18 Aparecida Benito Pereira Presente Suplente FEMEPAR 

 Usuários  Condição Entidade  

19 Luiz Américo Delphin Ausente Titular SINDIPETRO 

 Luciano Zanetti  Ausente Suplente SINDIPETRO 

20 Wilson de Souza Silva  Presente Titular FETAEP 

 Maria Marucha Szdlosvski Vetorazzi Ausente Suplente FETAEP 

21 Jonas Braz Presente Titular CUT 

 Silvana Prestes Araújo Ausente Suplente CUT 

22 Custodio Rodrigues do Amaral Justificativa Titular UGT 

 Giovane Caetano da Silva Ausente Suplente UGT 

23 Manoel Rodrigues do Amaral Justificativa Titular SINDNAPI 

 Santo Batista de Aquino Presente Suplente SINDNAPI 

24 Livaldo Bento Presente Titular MOPS 

 Antonio Barrichello Presente Suplente MOPS 

25 Amauri Ferreira Lopes Presente Titular ANEPS 

 Leandro Soares Machado Presente Suplente ANEPS 

26 Amaury Cesar Alexandrino Presente Titular DEFIPAR 

 Tania Roseli Minusculi Ausente Suplente DEFIPAR 

27 João Maria Ferrari Chagas Presente Titular IBDa 

 Terezinha Aparecida de Lima Presente Suplente IBDa 

28 Lívia Diniz Lopes Sola  Presente Titular FAMOPAR 

 Acir Ribeiro de Queiroz Presente Suplente FAMOPAR 

29 Angelo Barreiros Justificativa Titular CONAM 

 Timóteo Borges de Campos Presente Suplente CONAM 

30 Gilmara Aparecida de Lima Amaral Presente Titular FECAMPAR 

 Ivo Pedroso Presente Suplente FECAMPAR 

31 Marcia Beghini Zambrim Justificativa Titular Pastoral da Saúde 

 Maria Cristina Galacho de Souza Presente Suplente Pastoral da Saúde 

32 Rosângela Regina Reinaldin Ausente Titular Pastoral da Criança 

 Clarice Siqueira dos Santos Justificativa Suplente Pastoral da Criança 

33 Rosalina Batista Presente Titular ASSEMPA 

 Maria Lucia Gomes  Presente Suplente ASSEMPA 

34 Sonia Aparecida Pinheiro Pereira Justificativa Titular Rede de Mulheres Negras 

 Erika Pereira de Souza Presente Suplente Rede de Mulheres Negras 

35 Terezinha Andrade Possebom Presente Titular HUMSOL 

 Maria Cecilia Palma Presente Suplente HUMSOL 

36 Maria Elvira de Araújo Presente Titular ASSEMPA 
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 Marcos Antonio da Silva Ausente Suplente IBDa 
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1. Ordem do Dia 6 

1.1  Justificativas  
1.2  Aprovação do Regulamento Eleitoral 
1.3  Eleição e Posse da Mesa Diretora do CES/PR – Gestão 2016 

 7 
(F0) Sr. Antônio Garcez (COSEMS)  cumprimenta a todos e dá início a segunda reunião 8 
extraordinária do Conselho Estadual de Saúde do Paraná, no dia vinte e cinco de fevereiro de dois 9 
mil e dezesseis, pede aos conselheiros que levantem seus crachás para contagem de quórum. Vinte 10 
e quatro conselheiros, com o quórum adequado para início das reuniões. Passou a palavra para a 11 
secretaria executiva para as justificativas. Sr. Maurício (Secretaria Executiva) cumprimentou a 12 
todos e informou as justificativas do dia: Márcia Zambrim, Custódio do Amaral, Manoel Rodrigues do 13 
Amaral, Jeremias Brizola, Clarice Siqueira Santos, Ângelo Barreiros, Rita Domanski, Sonia Pereira, 14 
Jorge Stoianov Filho, Solange Marega. Sr. Antônio Garcez (COSEMS)  próxima pauta, aprovação 15 
do regulamento eleitoral. Tem algumas cópias, não tem a todos, mas o Mauricio irá apresentar o 16 
regulamento eleitoral, a proposta de regulamento eleitoral, que estará exposto na tela. Sr. Maurício 17 
(Secretaria Executiva) leu a proposta de regulamento eleitoral. Sr. Antônio Garcez (COSEMS)  18 
coloca em discussão. Coloca a proposta do regulamento eleitoral em processo de votação. Aprovado 19 
por unanimidade o regulamento eleitoral. Então, abre a discussão para eleição da Comissão eleitoral 20 
para o pleno eleitoral. Sr. Jonas se inscreveu, Amauri também. São dois usuários, precisa ter 21 
paridade, precisam de um gestor, um prestador ou trabalhador. Pelos trabalhadores Mauricio. Ficou, 22 
Jonas, Amauri, Mauricio e o João. Todos concordam. Pede para que a Comissão eleitoral assuma os 23 
trabalhos. E deixa a mesa. Sr. Maurício Portella (CRF) de acordo com o processo eleitoral recém 24 
aprovado, poderão ter inscrição de chapas. Existe alguma chapa. Zuleide. Colocou em votação o 25 
prazo de cinco minutos, para a formação de chapas. Os conselheiros favoráveis ergam seus 26 
crachás. Aprovado cinco minutos para montagem das chapas. Sr. Mauricio voltou a chamar os 27 
conselheiros, passados os cinco minutos. Conforme o artigo décimo tem uma chapa inscrita, a chapa 28 
Integração, da presidente Zuleide. Primeiro vice presidente Nilson, segundo vice presidente Livaldo, 29 
terceiro vice presidente Cleide, primeiro secretario Marcelo, segunda secretaria Maria Elvira, primeiro 30 
tesoureiro Amaury Alexandrino e segundo tesoureiro Acir. Conforme parágrafo primeiro artigo 31 
décimo, a chapa disporá de três minutos para sua apresentação oficial, a qual ficará a cargo do 32 
Nilson. Sr. Nilson Nishida (SINDIFAR-Paraná) cumprimentou a todos, a maioria já lhe conhece, se 33 
apresentou, está no Conselho desde, faz algum tempo, ajudou a execução de alguns eventos deste 34 
Conselho, a presidente desta chapa é a Zuleide, prestadora, sempre batalhando pelo serviço 35 
publico, ele foi chamado para auxilia-la, agradeceu a indicação, e terão o compromisso de apoiar, 36 
estar mais próximos de Curitiba, para apoiar junto a Secretaria Executiva do Conselho. Tem o 37 
Livaldo que os representa no Conselho Nacional de Saúde, batalhando pelo serviço publico. A 38 
Cleide, que também teve o prazer de trabalhar na Conferencia Estadual de Saúde, foi a 39 
coordenadora da Comissão organizadora. O Marcelo, é conhecido pelas ações na secretaria e é 40 
educador físico também, chegando no Conselho. A Maria Elvira, usuária, também companheira. O 41 
Amaury da Defipar, também apoiar na tesouraria, para prestar as contas certinhas para este pleno e 42 
o Acir que é da Associação de Moradores, estará apoiando a mesa também. Sr. Maurício Portella 43 
(CRF) conforme parágrafo segundo tem uma manifestação a favor dos conselheiros a chapa 44 
apresentada. O Santo irá defender. Sr. Santo (SINDNAP)  como acompanhou a construção desta 45 
chapa ele ficou feliz porque contempla todos os segmentos e são pessoas que já vem trabalhando a 46 
favor do Conselho e representando toda a sociedade. Eles viram o trabalho que tem sido feito pelos 47 
conselheiros e assim ele também apoia esta chapa. Sr. Maurício Portella (CRF)  na sequencia, 48 
como só teve esta chapa inscrita (F1) não tem a situação de uma segunda chapa para ser 49 
apresentada. Sendo assim, irão para o processo eleitoral. Sugeriu que o pleno, a possibilidade da 50 
eleição aberta. Pediu aos conselheiros que são favoráveis a eleição aberta que ergam seus crachás. 51 
Então, senhores conselheiros, em processo de votação, os conselheiros favoráveis a chapa 52 
Integração, erguei os crachás. Contagem de votos. Conselheiros contrários. Abstenções. Finalizando 53 
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então a chapa Integração está eleita, o qual é homologada imediatamente esta eleição e dão posse 54 
imediata a nova mesa diretora que pode vir até aqui. O conselheiro Jonas quer fazer um aparte. Sr. 55 
Jonas (CUT) cumprimentou a todos. Se apresentou, como representante da CUT e ele pediu a fala 56 
porque eles tem alguns integrantes que estão chegando hoje para colocar o seguinte, eles elegeram 57 
a mesa diretora, a mesa diretora tem como objetivo encaminhar trabalhos, mas a responsabilidade é 58 
do Conselho inteiro. Aí que todos tenham isso presente, a responsabilidade da mesa e a dos 59 
conselheiros não são diferentes. Então, é isso, é mais um esclarecimento e desejar boas vindas aos 60 
novos conselheiros. Agradeceu. Sra. Zuleide Bezerra Dalla Costa (ACISPAR) deu boas vindas a 61 
todos ao início desta nova gestão, agradeceu ao pleno, que aceitou esta chapa Integração, mas 62 
principalmente, ela acha que o que tiveram aqui nesta reunião foi algo inédito. Que foi um consenso 63 
onde tiveram um consenso de todo o Conselho para terem uma mesa diretora e também de acordo 64 
com aquilo que o Jonas falou, que não é essa mesa que responde por este pleno. Mas sim todos os 65 
que estão aqui é que irão responder pela fiscalização, pela condução, pela verificação dos destinos 66 
da saúde de todos os paranaenses. Essa mesa diretora ela tem o compromisso de fazer a condução 67 
dos trabalhos, mas simplesmente as conduções dos trabalhos, o pleno decidirá de que forma será e 68 
como será. Colocam como fato inédito de que houve uma integração de todos os segmentos, houve 69 
sim, uma conversa de todos os segmentos para que tivesse a composição desta chapa e que isso 70 
fosse uma chapa única, mas que contemplasse a cada segmento aqui representado. Ficou muito 71 
feliz de que isso acontecesse e que fosse desta forma, ela é do movimento, do segmento prestador, 72 
veio para o Conselho e mexeu com a Rosita que enquanto movimento de consórcios públicos 73 
intermunicipais no movimento de trabalhador, eles não tinham o conhecimento há muitos anos atrás 74 
de como funcionava conferencia, Conselho. E vieram a primeira vez numa conferencia e quem foi 75 
que os recepcionou foi a Rosita que se apresentou a eles e falou que eles têm que vir para 76 
conferencia no movimento de associação de consórcios. Não como consórcios isolados e aí ela lhes 77 
deu uma aula de como funcionava Conselho e de que forma que era isso e na conferencia se eles 78 
quisessem pleitear alguma posição, teria que ser através de uma associação. Então eles tiveram 79 
uma aula e através daquele momento é que houve essa integração e vieram para o Conselho. Ela é 80 
do município de Maringá, onde pertence ao consorcio lá, no município de Maringá ela é vice-81 
presidente do Conselho municipal de saúde, já foi presidente do Conselho municipal de saúde, seu 82 
envolvimento com o SUS data de vinte anos atrás, porque ela é engenheira civil e veio para o 83 
movimento da saúde. Então há vinte anos ela se envolveu e esse bichinho SUS lhe picou, é o 84 
bichinho do bem e aí ela não conseguiu largar mais, sair mais deste movimento para estar aqui para 85 
aprender, conhecer. Jesus quando chamou seus discípulos ele não chamou os doutores da lei, os 86 
melhores, os famosos. Ele chamou pessoas ensináveis e entende que todos os que estão aqui, 87 
estão porque são ensináveis. Estão dispostos a aprender. É nessa posição que se colocou dentro 88 
deste Conselho, de aprender com todos, de aprender com cada um e isso tem sido a sua 89 
caminhada, enquanto dentro do movimento de prestador de consorcio, mas principalmente dentro do 90 
seu pensamento de que tem que estar, tem que ser ensinável. Independentemente em que fase da 91 
vida ela esteja ela tem que sempre que aprender com alguém. Alguém vai lhe ensinar, alguém vai 92 
dizer que talvez aquilo que ela pense não é verdade absoluta. Ela tem a outra pessoa para aprender, 93 
conversou com o Nilson hoje e falou a ele: “você é meu primeiro vice presidente, você estará do meu 94 
lado e tem total liberdade para falar comigo: muda, não é desta forma, não é deste jeito. Você pode 95 
mudar” então falou pra ele que tem total liberdade para fazer isso, porque nem sempre aquilo que 96 
entendemos como verdade, aquilo que acreditamos, nem sempre é daquela forma e muitas vezes 97 
precisam voltar, pensar, repensar e olhar que não é daquele jeito. E conversar e ouvir os seus pares 98 
na formação e na condução dos trabalhos. Ela vai passar para cada membro da mesa para que eles 99 
se apresentem, eles tem hoje uma informalidade de que não tem um trabalho, o trabalho realmente 100 
com pauta é amanha de manha. Sr. Nilson Nishida (SINDIFAR-Paraná) cumprimentou a todos e 101 
agradeceu a confiança para serem a mesa diretora deste Conselho, durante este ano, agradece a 102 
presidente e os outros membros desta mesa diretora pela confiança de estarem aqui. Espera fazer 103 
um bom trabalho, adora o SUS, trabalha no SUS, está à disposição de todos os conselheiros. A 104 
Zuleide o chamou também pela proximidade com Curitiba e estará apoiando no que precisar e todos 105 
os conselheiros estão abertos para o procurarem e precisar de alguma ajuda, estão abertos para 106 
trazer novos conhecimentos e também talvez fazer algumas mudanças no Conselho. Sr. Livaldo 107 
Bento (MOPS) cumprimentou a todos, disse que é do município de Londrina e é conselheiro 108 
municipal de Londrina e secretário da mesa diretora junto a Dra. Ana Paula de Londrina. Também foi 109 
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convidado para esta mesa, para eles é um orgulho estar aqui para poder contribuir naquilo que eles 110 
já sabem de trabalhar junto a este SUS, este bichinho SUS que precisa muito deles e deste pleno. 111 
Acredita que para ele, será uma experiência maior, foi secretario desta mesa em dois mil e dez e 112 
aprendeu muito, acha que para eles e hoje voltando com algumas experiências deste Conselho, 113 
deixou o Conselho Nacional de Saúde, onde foi conselheiro por dois anos o que contribuiu muito 114 
também lá em Brasília, a Comissão de financiamento do Conselho Nacional de Saúde, 115 
representando a titularidade deste movimento. Então o que dependerem dele, ele agradece a todos 116 
os que votaram a favor dos seus nomes e isso muito os orgulha e irão se dedicar a este Conselho, 117 
fazer um bom trabalho, aquilo que a população merece, pois não esta aqui para representar ele ou 118 
este pleno, mas sim aquelas pessoas que muito precisam e que estão na ponta e os cobra muito. 119 
Sra. Cleide de Oliveira (FUNSAUDE) cumprimentou a todos e agradeceu o voto de confiança e 120 
disse que acredita muito que quando estão aqui, enquanto conselheiros, eles deixam de lado que 121 
segmento pertencem, porque o objetivo de todos é único, é que possam ter cada vez mais uma 122 
saúde de qualidade para a população. E a população somos todos. Então quer agradecer a 123 
disponibilidade de cada um que aqui está porque todos os conselheiros que aqui estão tem como 124 
objetivo ver cada vez mais a saúde da nossa população melhor. Que as pessoas possam ter a 125 
garantia, não só do acesso, mas da qualidade do serviço que ela merece e tem o direito de ter. Ela 126 
acha que neste momento eles participam de uma situação que é um processo de discussão e 127 
consolidação de um SUS que é de todos. O SUS dá a impressão de que é uma instituição formada 128 
num prédio fora daqui (F2) e o SUS são todos. Enquanto donos e participantes do SUS, devem 129 
defendê-lo como sendo nosso, pertencente de todos. E é isso que ela acredita nesta vida 130 
profissional de mais de trinta anos atuando neste sistema e é isso que ela está colocando a 131 
disposição deste Conselho que tanto respeita e deseja continuar trabalhando. Agradeceu. Sr. Acir 132 
Ribeiro de Queiroz (FAMOPAR) se apresentou e disse ser natural de Guarapuava, é presidente do 133 
Conselho da FAMOPAR e aqui representa todas as associações de moradores do estado do 134 
Paraná. Tem o presidente dele o Sr. Luis de Mauro e fazem um trabalho junto as associações de 135 
moradores em todo o Paraná. Quer também agradecer a todos os conselheiros que tiveram com 136 
eles na gestão anterior e dar boas vindas aos novos conselheiros. Eles estão aqui para somar e 137 
cada vez mais melhorar a saúde do povo brasileiro. Sr. Marcelo Hagebock Guimarães 138 
(CREF9/Paraná) cumprimentou a todos, disse que o Nilson já o tinha apresentado, mas sua 139 
profissão correta é profissional de educação física, trabalhador do SUS numa equipe de NASF aqui 140 
em Curitiba e é um militante do controle social desde dois mil e nove, já tem uma longa estrada 141 
construída pela construção do SUS, sendo repetente nas palavras, aceitou o convite da Zuleide, não 142 
só do convite mas da oportunidade de compor esta mesa e as pessoas que o indicaram para compor 143 
esta chapa, esta mesa diretora hoje eleita, dizer que podem contar com todos os membros da mesa 144 
diretora para o que for na construção do SUS do Paraná, eles sabem que tem uma missão longa 145 
pela frente, no próximo ano enquanto mesa mas nos quatro anos enquanto gestão. Todos tem total 146 
acesso a ele, é uma pessoa aberta para debater qualquer assunto e quer ajudar a construir cada vez 147 
mais um SUS de qualidade para toda a população do Paraná. Poderia ficar apenas militando em 148 
Curitiba onde atua, mas acha que tem que contribuir com o pouquinho de expertise já estava a anos 149 
tentando batalhar para estar aqui hoje e é uma honra para ele fazer parte deste Conselho, deste 150 
seleto grupo de pessoas que representam suas entidades e acha que aqui tem lideranças 151 
competentes que irão contribuir nas discussões, nas ações de políticas publicas do estado do 152 
Paraná para a área da saúde e fica mais honrado ainda de fazer parte desta mesa, alguns já o 153 
conheciam, mas hoje ele é novo no Conselho estadual e poder fazer parte desta mesa é um orgulho 154 
e uma honra muito grande e quer retribuir o voto de todos para eleição desta chapa com muito 155 
trabalho e compromisso de cada vez mais de melhorar o nosso SUS. Agradeceu e desejou uma boa 156 
gestão a todos. Sra. Maria Elvira de Araujo (ASSEMPA) ela acredita que quase todos a conhecem 157 
e disse que foi recebida hoje com calorosos abraços, ela ficou muito feliz, agradeceu as pessoas que 158 
lembraram do seu nome e do seu trabalho neste Conselho, em Foz do Iguaçu estavam no Brasil no 159 
quinto melhor Conselho e no Paraná, são um dos melhores e eles Conselho de Foz, onde participa. 160 
Ela participa como mulher comunidade no Conselho e é do Conselho de mulher do município e aqui 161 
está para contribuir com todos. Agradeceu muito a todos os conselheiros em confiar neles e votaram 162 
nesta chapa. A presidente Zuleide, está muito feliz com todas. Agradeceu mais uma vez. Eles 163 
querem somar. O colega já falou tudo, o desejo de todos é de melhorar o SUS em todos os 164 
aspectos. Ela é uma conselheira SUS. Ganharam através da associação dos moradores de Foz, um 165 
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posto de saúde. Uma luta grande. Estão trabalhando com os enfermeiros e com os médicos e é uma 166 
conquista deles e do Conselho e da associação de moradores de Foz do Iguaçu. Agradeceu. Sr. 167 
Amaury Cesar Alexandrino (DEFIPAR) se apresentou, queria agradecer o apoio que teve dos 168 
companheiros quando chegou hoje aqui e já tinha recebido o convite para participar da mesa no 169 
inicio da semana, e as manifestações de apoio só quer agradecer a confiança que todos depositam 170 
na sua pessoa. Isso sim, aumenta a responsabilidade. Ele já foi presidente do Conselho municipal de 171 
Apucarana por três vezes e esta no Conselho estadual desde dois mil e seis então teve um intervalo 172 
que ficou afastado e depois retornou. Eles estão aqui, esta nesta mesa pela primeira vez, como 173 
tesoureiro. Inicialmente já se teve conversas de que tesoureiro no Conselho não serve para nada, 174 
porque não movimenta dinheiro, não assina cheque, mas tem sim e tiveram no passado cobranças 175 
muito grandes de gastos excessivos e que o Conselho custava muito caro para o governo. Mas não 176 
viam estas contas, não sabiam o que estava acontecendo, mas começaram a querer conhecer o 177 
problema e no ano passado começou a se verificar que tinham alguns gastos excessivos e agora 178 
estão com problemas com a PGE que tem a licitação do hotel com problemas e até o Sezifredo já 179 
disse que a Comissão que foi escolhida no ano passado para conversar na PGE tem uma reunião 180 
marcada para quatro e meia, se ausentará para falar com o procurador para resolver este problema. 181 
Pois tem o problema da presença do suplente que eles não aceitam a presença do suplente e o 182 
Mauricio acabou de falar que amanhã terão a escolha dos membros da plenária e se ficar nesta 183 
situação ficará com dificuldades de montar esta Comissão. Porque se os suplentes não participarem, 184 
vai sobrecarregar os titulares. Então terão um problema para ser enfrentado e faz parte destas 185 
atribuições da tesouraria que é lutar pela economia de recursos, pois os que sabem e estava aqui no 186 
ano passado, todo mundo ficou estarrecido do pensamento do procurador que diz que os gastos do 187 
Conselho são desnecessários e que não precisava gastar com isso enquanto o recurso poderia ser 188 
gasto em saúde, como se o Conselho não tivesse importância, revoltando a todos pois não é esse o 189 
pensamento, há um trabalho de longa data e não foi em vão. Isso começou a vinte anos atrás e teve 190 
conquistas. Não acredita que tenha sido dinheiro jogado fora, foi um trabalho muito bem feito. Uma 191 
das posturas que sempre teve quando foi presidente, ele nunca se furtava a discutir qualquer 192 
assunto, quando tinha um conselheiro que pedia pauta, essa pauta vinha e ia para o pleno. Se não 193 
tinha gestor ou quem quisesse discutir lá, constava na pauta e se não tinha discussão saia da pauta. 194 
Mas ele como presidente nunca tirou um assunto de pauta para ser discutido e sabe que já no 195 
passado há muito tempo, tinha este problema, tinha entidade que reclamavam que pediam pauta 196 
que nunca vinham para plenária. Essa será uma postura dele, pois lutará a favor das pautas, se 197 
forem pertinentes a saúde do estado, será discutido em plenário. Se vai ter uma solução ou não aí é 198 
outra questão, mas não podem se furtar de discutir saúde aqui no Conselho. Esta sempre foi sua 199 
postura e sempre será. Podem contar com ele. Relutou em estar na mesa devido a distancia que 200 
mora, mas está disposto a fazer um bom trabalho, pelo menos neste ano. Agradeceu a quem 201 
demonstrou apoio a sua pessoa. Sra. Zuleide Bezerra Dalla Costa (ACISPAR) dando continuidade 202 
para que os conselheiros novos possam fazer-se conhecer melhor, a Secretaria Executiva pediu que 203 
todos se apresentassem e de que movimento, qual segmento que está representando e de que 204 
município está vindo para que possam conhecer as distâncias, dos deslocamentos. Pediu para que 205 
possam se apresentar, dizer seu nome, formação, de que segmento está e de qual município vem. 206 
Começando pela Secretaria Executiva. Sr. Mauricio (Secretaria Executiva)  Mauricio Mesadri, atual 207 
secretário executivo do Conselho Estadual de Saúde do Paraná, está nesta função desde cinco de 208 
fevereiro de dois mil e doze, três anos na função e como sempre fala, cada dia que passa tem um 209 
desafio novo, tem situações inusitadas, imprevistos a resolver. E juntamente com a nova mesa 210 
diretora, com esta nova gestão, são desafios novos, inusitados. Também conta com a ajuda de todos 211 
os conselheiros, todas as conselheiras porque eles irão ver que ao longo do ano, imensos desafios à 212 
saúde do Paraná, deverá ser esclarecidos, serem resolvidos. Então, só para um pequeno 213 
comentário, alem dele, na equipe tem mais quatro funcionários e um estagiário até então. Tem o 214 
Falser, tem a Carla, tem a Aline e o Fabio. A Aline e o Fabio não estão hoje, mas estiveram pela 215 
manhã. Sr. Falser (Secretaria Executiva) Falser, administrador concursado, no que precisarem, ele 216 
traz alguma experiência do Detran, onde foi funcionário. Esta na parte administrativa no que puder 217 
ajudar a todos e é um prazer conhecer a todos. Sra. Carla (Secretaria Executiva) cumprimentou a 218 
todos, Carla, muitos já a conhecem. Deu boas vindas aos novos conselheiros e espera que 219 
mantenham o bom trabalho que tem tido nos últimos anos. Sr. João Carlos Strassacapa 220 
(COSEMS) é secretário de saúde do município de Candido de Abreu, está na gestão do SUS há 221 
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vinte e oito anos, espera aprender com todos e dar sua contribuição na medida do possível. Sr. José 222 
Carlos Tozetto Vettorazzi (CRF) mora em Ponta Grossa, é conselheiro também delegado do 223 
Conselho municipal de saúde, participou da conferencia estadual, foi suplente da federal, quer 224 
aprender muito e dar o melhor de si para ajudar no SUS. Sr. Mauricio Portela (CRF) é farmacêutico, 225 
segmento dos trabalhadores e esta no CES desde dois mil e catorze, mas participou em dois mil e 226 
quatro e dois mil e cinco, teve uma participação no Conselho estadual, tem uma certa experiência 227 
para continuar no dia a dia. Sr. Wilson de Souza Silva (FETAEP)  é de Indianópolis, é presidente do 228 
Sindicato dos trabalhadores rurais. É agricultor e produtor de flores. Sra. Aparecida Benito Pereira 229 
(FESMEPAR) cumprimentou a todos, vem do norte do Paraná, preside o sindicato dos servidores de 230 
Primeiro de Maio. E junto a Federação é suplente, pois sua colega titular teve um problema pessoal. 231 
Ela tem vinte e três anos de serviço público, doze de hospital, justamente aí nesta questão dos 232 
conselhos, aquilo que não funciona, ela traz isso de lá da cidade pequena, precisam melhorar o 233 
controle social, não pode ser livro de faz de conta, assinar ata e está tudo pronto e acabado, não vão 234 
fortalecer sistema se de fato não houver controle o exercício de fato da participação. Ela é bacharel 235 
em direito, especialista em políticas publicas, pesquisa gestão de riscos, esta aqui para aprender, 236 
porque é um processo maior. Lá no cenário pequeno, aqui num cenário maior. Também vem somar 237 
para o seu aprendizado. Contribuir e aprender. Sra. Terezinha Andrade Possebom (HUMSOL)  ela 238 
é de Curitiba, é conselheira municipal e esta inaugurando, debutando no Conselho estadual e espera 239 
poder aprender bastante com todos e tem certeza que tem muita coisa para passar para eles. Mais 240 
tarde poder contribuir também. Representa o instituto HUMSOL é voluntaria no instituto. Sra. Maria 241 
Lucia Gomes (ASSEMPA)  ela é a Malu, não está debutando, está aprendendo. E fica feliz que a 242 
colega traz muito conhecimento para eles, não são do mesmo segmento. Ela é dos usuários. Fica 243 
feliz que a colega traga muita experiência e conhecimento para trocar, a Terezinha irá aprender. Está 244 
aprendendo também e tem a sua patroa como orientadora. Ela é da Assempa. Sr. João Maria 245 
Ferrari Chagas (IBDA)  é do segmento de usuário, é de Campo Mourão e é conselheiro de saúde 246 
municipal e estadual há seis anos. Esta aqui para aprender, gostou da fala da Zuleide que estão 247 
para aprender no Conselho e para passar também conhecimento, é muito importante que estejam 248 
aqui para dividir as situações locais e do estado também. Sra. Maria Cristina Galacho de Souza 249 
(Pastoral da Saúde)  é de Curitiba, trabalha pela Pastoral da Saúde da arquidiocese de Curitiba, é 250 
suplente da Pastoral da Saúde e atua na educação. Sra. Gilmara Aparecida de Lima Amaral 251 
(FECAMPAR) atua numa associação de moradores da cidade de Colombo, esta aqui participando 252 
através da FECAMPAR. E também participa lá como vice presidente no Conselho municipal de 253 
saúde. Agradeceu pela oportunidade, realmente é uma benção estar aqui e agradeceu dizendo que 254 
quer aprender e compartilhar. Sra. Erika Pereira de Souza (Rede de Mulheres Negra s) mora em 255 
Santo Antonio da Platina, é funcionaria da saúde, técnica de enfermagem. Faz mais ou menos quase 256 
seis meses que participa do Conselho e só está aprendendo, observando e cada dia que passa quer 257 
aprender mais ainda. Sr. Altair Ângelo dos Santos (FESSMUC) é de Guarapuava, quer 258 
cumprimentar a todos, em especial a mesa diretiva eleita aqui, posta aqui, a pessoa da Sra. Zuleide. 259 
Vem do movimento sindical, é profissional de saúde, trabalha na vigilância em saúde e vigilância 260 
sanitária, na saúde do trabalhador onde se identifica muito. Participou de varias conferencias, muitas 261 
estaduais e conferencia nacional. Estava ansioso de fazer parte do Conselho estadual, haja vista 262 
que os problemas da região de todos são praticamente os mesmos. A questão de falta de médicos, 263 
falta de medicamentos, falta de exames de alta complexidade. E o Conselho qual é a sua função. 264 
Gostou muito do que a colega falou, quer contribuir com debates, quer ganhar mais bagagem para 265 
que possa levar para a base. Ele pede que cada um traga um pedaço de retalho e aqui é a grande 266 
colcha que tem que ser encaminhada, bordada. Enfim, costurada. Então ele acha que isso é o 267 
desafio de cada um, colocando-se a disposição, mesmo sendo suplente, quer participar. É um 268 
desafio muito grande e esta contente de estar aqui para participar do Conselho Estadual de Saúde 269 
do Paraná. Que esta gestão seja muito proveitosa e que dois anos consigam ter um caminho bem 270 
interessante. “O caminho se faz ao caminhar”. Que o caminho seja de vitorias para defesa do SUS e 271 
da saúde como um todo. Sra. Elfi Gusava (SINFITO) está aqui como suplente, aqui de Curitiba. 272 
Quer desejar boa sorte e no que puder participar independente de ser suplente está a disposição. Sr. 273 
Woldir Wosiacki Filho (SINFITO) desejou a todos boa sorte, é presidente do sindicato dos 274 
Fisioterapeutas, está aqui como titular, no controle social tem vivencia no Conselho municipal de 275 
saúde e inicialmente no Conselho nacional de saúde, onde tiveram mais atuação na CIST. A 276 
Presidente e ele tem algo em comum, porém na ordem inversa, ele tem graduação em Fisioterapia e 277 
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é mestre em Engenharia. Sra. Sonia Margarete Batista Frade Krachenski (CREF ITO-8) 278 
parabenizou a mesa, pois conhece o trabalho dos integrantes, é do segmento de trabalhadores, esta 279 
no serviço publico estadual há vinte e sete anos, atualmente trabalhando no Hospital de Infectologia 280 
Osvaldo Cruz. Sra. Gisela Soares de Souza (CREFITO-8) é fisioterapeuta, trabalha no município de 281 
Curitiba, numa equipe de saúde da Família, no MASF. Representa o Crefito como suplente (F3) já 282 
esteve aqui no Conselho há algum tempo, teve oportunidade de participar da mesa, desejou a todos 283 
um trabalho excelente e que ajudem muito a população. Sr. Antonio Barrichello (MOPS) é suplente 284 
do Livaldo, pelo Mops, de Londrina. Queria em nome da Zuleide parabenizar, acha que é uma 285 
missão difícil, mas tem uma equipe no Conselho que abrange, vão brigar e discutir o que é bom para 286 
o Paraná. Ele acha que hoje o Conselho de saúde, quem mora mais retirado da capital, sabem que 287 
tem um trabalho bom, mas se puder levar mais este trabalho do Conselho, o que é o Conselho 288 
estadual e levar para o Conselho municipal, melhora as coisas. Parabeniza a mesa eleita e todos 289 
estarão trabalhando em prol. Sra. Rosalina Batista (ASSEMPA) é vice presidente da Assempa, 290 
rede de mulheres que trabalha nas organizações locais. Quando ela tomou posse em dois mil e 291 
doze, todos os conselheiros lembram que o desafio que o Dr. Marco Antonio Teixeira colocou da 292 
representatividade e responsabilidade de cada conselheiro com a política de saúde nos trezentos e 293 
noventa e nove municípios do Paraná. Através da mesa diretora, pedido ainda da Rosita, 294 
conseguiram através da Comissão de Educação Permanente, trabalhar o projeto junto a este 295 
Conselho, que o planejamento estratégico deste Conselho que é o curso de capacitação de 296 
conselheiros. Através da Comissão, conseguiram chegar aos trezentos e noventa e nove municípios 297 
com a proposta. Tiveram municípios que não aceitaram, inclusive o de Primeiro de Maio que está 298 
inscrito em Sertaneja porque o MP foi lá e puniu o Conselho por não ter feito o curso na época. O 299 
Conselho estadual através desta articulação da mesa diretora, plenária do Conselho e a Comissão 300 
de Educação Permanente, conseguiram levar a proposta a todos os municípios do Paraná. Hoje ela 301 
conhece as vinte e duas regionais representando este Conselho. É uma responsabilidade muito 302 
grande. Mas tem muita vontade ainda de fazer muita coisa, mas aprendendo cada dia mais com 303 
cada um e está muito feliz desta mesa hoje. Acha que todas as mesas do Conselho cada vez mais 304 
vai se qualificando e fazendo muito por aqueles que estão representando e precisam muito desta 305 
articulação. Sr. Santo Batista de Aquino (SINDNAP) mora em Maringá e faz parte do Conselho 306 
municipal, preside o sindicato nacional dos aposentados naquela localidade e é oriundo destes 307 
cursos apresentados ao Paraná. Teve ele a oportunidade de participar e agradece o Conselho 308 
anterior por ter dado esta liberdade aos paranaenses participarem. Perdeu quem não participou. E 309 
destes cursos agradece a Zuleide, agradece a Lívia e o Manoel, por causa deste curso é que está 310 
aqui. E é por isso que confiantemente ele apresentou essa mesa diretora para que fizesse parte 311 
deste Conselho pelo empenho e trabalho sucessivo que tem feito para os paranaenses. Sr. Hermes 312 
de Souza Barbosa (UEM) cumprimentou a todos, é contador, representa o segmento dos 313 
prestadores de serviços, ele é funcionário do Hospital Universitário de Maringá o qual representa. O 314 
hospital existe a vinte e cinco anos e é cem por cento SUS, sendo campo de estagio da 315 
Universidade de Maringa na formação de profissionais de saúde. Efetivamente ele milita no SUS 316 
desde noventa e um quando entrou no HU. Quando entrou para trabalhar, segunda vez que entrou 317 
no hospital na sua vida. No Conselho, vieram trazer um pouco da experiência que tem na sua área 318 
quanto contador, trabalhando na Comissão de orçamento e acompanhando e trazendo o seu 319 
conhecimento cientifico na área de controle de orçamento. Espera que quatro anos possam aprender 320 
mais e controlar mais este sistema. Sra. Graciele de Pintor (SINDIFAR-Paraná) mora em Marialva, 321 
ela é farmacêutica, está aqui pelo Sindifar, como titular. Trabalha com saúde publica desde dois mil e 322 
nove, era farmacêutica municipal de Marialva, pela prefeitura, trabalhava diretamente com o usuário. 323 
Atualmente esta na décima quinta regional de Maringá, trabalha na farmácia de alto custo. Por isso 324 
ela tem contato direto com o usuário, vê a dificuldade que é, mas o SUS, ela é apaixonada pelo 325 
SUS. E espera aprender muito, na sua vida sempre pediu a Deus que a colocasse onde pudesse 326 
ajudar mais as pessoas, então Ele a colocou na prefeitura, aí saiu da prefeitura e foi pra uma 327 
regional e o dia que a convidaram para trabalhar com o Nilson, ela ficou muito entusiasmada porque 328 
acredita que pode mudar muita coisa e ajudar muita gente, está através dos farmacêuticos, mas não 329 
para trabalhar apenas para eles, mas para ajudar a melhorar ao usuário. Sr. Jonas Braz (CUT) 330 
formação em Ciências e especialização em Economia do Trabalho. Sindicalista a algum tempo, hoje 331 
no Conselho representando a CUT, não vai falar o tempo que está no Conselho, mas se identifica 332 
porque uma questão que para ele é muito gratificante é ter contato com as pessoas. E a hora que 333 
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veem as pessoas novas que chegam aqui, ele quer ter conhecimento. Estão querendo conhecer 334 
mais, acha que ninguém é dono da verdade, que fala que já sabe de tudo. Todos aprendem muitas 335 
vezes a hora que chegam aquelas pessoas analfabetas que não tiveram oportunidade de ir para um 336 
banco de escola e quando conversa um pouco, acaba vendo que pessoas passam também 337 
ensinamento de vida. E isso é o bom da vida. por isso é bom estar com pessoas, com gente e estar 338 
aceitando que cada vez conseguem aprender mais com cada um que aparece. Ninguém é tão pobre 339 
que não tem nada para ensinar. E ninguém é tão inteligente que saiba tudo. Sra. Rosita Márcia 340 
Wilner (FEMIPA) representa o segmento de prestadores de serviço, especificamente a federação 341 
das santas casas e hospitais filantrópicos do estado do Paraná. Tem alguma experiência no 342 
Conselho estadual de saúde, já foi presidente deste Conselho, como fala a Zuleide, todo dia está 343 
aqui aprendendo um pouco. Ela ficou muito contente, porque tem muita gente nova neste Conselho 344 
e isso é muito importante porque significa que irão aprender muito mais. Sejam todos bem vindos. 345 
Muito bom a renovação do Conselho. Está aqui para contribuir. Ela é apaixonada pelo controle 346 
social, é apaixonada pelo SUS e deseja trabalhar junto e acha isso importante. Sr. Antonio Garcez 347 
Novaes Neto (COSEMS) se apresentou como Neto, é farmacêutico, representa o Conselho de 348 
secretários de conselhos municipais do Paraná, é secretário de saúde da cidade de Arapongas, 349 
parabenizou a mesa e disse que não só ele, mas toda a plenária esta aqui pra juntos fazer uma 350 
grande gestão e parabeniza a todos e felicita que tenham uma gestão abençoada. Sr. Moacir 351 
Gerolomo (MS) representa o segmento gestor, pelo Ministério da Saúde, tem trinta e cinco anos de 352 
SUS, começou na secretaria da saúde, passou para o Ministério da Saúde, continua até hoje como 353 
auditor. Começou no Conselho há três anos, aprendeu muito e gostou muito da experiência, cujo 354 
Neto soube conduzir muito bem tudo isso e parabeniza a nova mesa. Ele conhece a maioria só não 355 
conhece a Elvira e o Marcelo, mas pelo entusiasmo que foram recebidos acha que também são 356 
pessoas confiáveis e muito capazes. Sra. Maria do Carmo de Oliveira (SESA) gosta de ser 357 
chamada de Carminha, é suplente do Sezifredo pela SESA, segmento gestor. Esta muito feliz por 358 
isso, acha que é um desafio grande, muita responsabilidade mas tem acompanhado nestes últimos 359 
anos mais de perto a atuação do Conselho e sabe e entende a importância que ele tem. Também 360 
está na saúde há muito tempo, servidora de carreira da SESA e esta aqui para aprender, gostou 361 
muito quando a presidente falou nisso, porque ela acha que eles têm que sempre ter isso em mente. 362 
Aprender cada vez mais. Nunca estamos prontos. E o fato de estar abertos para aprender coisas 363 
ajuda a se integrar e relacionar. A buscar alternativas novas, esse é um papel que tem sempre no 364 
serviço público. Colocou-se a disposição e espera poder contribuir um pouco também. Sr. Mauricio 365 
Duarte Barcos (FEHOSPAR) é administrador por formação, reside em Curitiba. Faz parte do 366 
Conselho estadual desde dois mil e treze, espera continuar colaborando nesta nova gestão. Sr. 367 
Juliano Gevaerd (FUNSAUDE) se apresentou, trabalha na SESA, está representando o segmento 368 
gestor e deseja um bom mandato para a nova composição da mesa diretora. Que possam ter ótimos 369 
trabalhos. Sr. Leandro Soares Machado (ANEPS) é vice presidente do Conselho municipal de 370 
saúde de Ponta Grossa, também tem grandes atuações juntamente com o Livaldo e o Amaury que 371 
são entidades deles, que estão sempre atuantes em Ponta Grossa, e também assessorando o 372 
Conselho municipal de saúde. Participa da Federação Brasileira de Direitos Humanos onde é 373 
coordenador. Presidente da associação de moradores. Ele viu que neste grande grupo constituído 374 
hoje, já vem de uma grande trajetória, também enalteceu o companheiro que também fez o curso em 375 
Ponta Grossa, um curso excelente e de extrema qualidade. E que de fato, os companheiros que não 376 
o fizeram, perderam um grande curso. Não puderam se desenvolver no seu crescimento não só 377 
pessoal como humanitário. Porque cada um comentava sua realidade. As pessoas falavam aquelas 378 
mazelas do seu intimo e realmente via-se a grande luta até por parte, o que os surpreendeu, alguns 379 
gestores que vieram com suas manifestações de grande luta para um SUS de excelência. Então, 380 
parabenizou novamente esta mesa executiva, mesa diretora composta por três mulheres e fraterno 381 
abraço a todos. Sr. Amaury Ferreira Lopes (ANEPS) cumprimentou a todos, é de Paranaguá. É do 382 
movimento Aids, também do movimento de Educação Popular, Aneps. Parabenizou a mesa, esse 383 
desafio de estar na mesa, nos dias de hoje, falar de controle social no estado do Paraná, sendo 384 
puxado, sendo levado e organizado por mulheres. Zuleide, conte com cada um deles. Principalmente 385 
com os usuários e com a Educação Popular. Cada integrante da mesa tem sua construção aqui 386 
dentro. Parabenizou o Conselho que tem maturidade e avanços. Precisam apenas repensar o 387 
período, a periodicidade, acha complicado um ano só. Solicitou uma revisão nos documentos para 388 
acertar esta parte e foram deixando e tem quatro mesas e aí sabem que o ano é muito rápido. 389 
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Desejou a cada um que chegou agora que também venham construir o Paraná ideal, o Paraná com 390 
o SUS com excelência, sempre tiveram um SUS diferenciado no Brasil e pediu que os conselheiros 391 
os ajudem a construir essa qualidade de vida aos paranaenses. Sua formação é pedagogo 392 
aposentado, trinta e nove anos de educação em saúde e isso é muito bom, morar em ilha, não ter 393 
horário, não ler e-mail, ler muito, isso é muito bom para ele. Sr. Diego Spinoza dos Santos 394 
(CREF9/Paraná)  cumprimentou a todos, se apresentou, representa o segmento dos trabalhadores, 395 
no município de Curitiba e é profissional de educação física. Agradeceu a oportunidade de fazer 396 
parte deste Conselho e desejou a todos um bom trabalho. Sr. Luiz Fernando Zanon de Almeida 397 
(ACISPAR) é diretor do ACISPAR na região de Irati. É suplente da Zuleide. Está trabalhando pelo 398 
SUS há quatro anos. E como todos são apaixonados pela luta. E é conselheiro municipal também. 399 
Sr. Ivo Pedroso (FECAMPAR) reside em Mallet, parabenizou a mesa e está presidente da 400 
Associação Estadual dos Pé Vermelho. Representa a Fecampar, é suplente da Gilmara. Ele quer 401 
levar alguma coisa para a comunidade que hoje falta muita coisa na área de saúde de Mallet. Faz 402 
parte da mesa diretora do município de Curitiba e como foi para lá, vai brigar por aquele município e 403 
conta com a ajuda dos conselheiros e da mesa de quem estará cobrando muito trabalho pela cidade. 404 
Sra. Palmira Aparecida Soares Rangel (FESMEPAR) ela já luta pelo SUS, antes do SUS ser SUS. 405 
Quando começaram com aquelas diretrizes para criar a lei do SUS. Continua brigando até hoje, mais 406 
brigando que qualquer outra coisa. Esta voltando para este Conselho, já tinha sido conselheira 407 
anteriormente, está conselheira no Conselho municipal de Cascavel já há alguns anos. Esta aqui 408 
para ajudar e principalmente no crescimento do Conselho. Que sempre foi, sempre busca melhoria 409 
para os filhos e netos. É uma coisa que a grande maioria que estão aqui pensam como ela. Sr. 410 
Timóteo Borges de Campos (CONAM) é diretor da Famopar, é a primeira vez que participa do 411 
Conselho estadual, não por falta de oportunidade, porque sempre a vaga é da entidade, mas já tem 412 
e teve sempre representante da Famopar, mas como conselheiro municipal de Curitiba, indo para a 413 
quinta gestão. Aqui tem muitos novos conselheiros chegando, mas são velhos de experiência porque 414 
estão vindo de base, porque são conselheiros municipais de varias gestões e que não é diferente a 415 
luta aqui do Conselho estadual e do municipal, porque são os senhores que estão na base que 416 
sabem as dificuldades, fala em nome dos usuários, porque mora no bairro de Curitiba, e 417 
independente de ser de Curitiba ou não, os problemas existem. Parabenizou a todos por estarem 418 
aqui, estão abrindo mão de alguma função, abrindo mão de estar com suas famílias. Esse trabalho é 419 
muito importante porque muitas pessoas não sabem que estão aqui lutando pelo coletivo para eles 420 
lá. Muitas pessoas julgam sem saber que estão vindo tratar da melhoria da saúde destas pessoas, 421 
de suas famílias, de seus bairros e de suas comunidades. Está aqui para apoiar em todos os 422 
sentidos a luta do Conselho, ajudar bastante na questão dos conselheiros suplentes, que é 423 
impossível trabalhar com conselheiros suplentes do interior do estado. Ele estava para ser titular 424 
hoje aqui, mas abriu mão porque mora em Curitiba, para poder deixar uma pessoa do interior do 425 
estado, para não vir custeando suas despesas. Estão trabalhando pela população inteira do estado e 426 
querem que cada uma das pessoas do estado tenham acesso a saúde como uma grande cidade, 427 
como Curitiba tem. Parabenizou a mesa, devido ao grau de confiança. Agradeceu a oportunidade, é 428 
suplente do Ângelo de Londrina, com muita honra e contribuíra bastante com o Conselho. Sra. 429 
Zuleide Bezerra Dalla Costa (ACISPAR) avisou aos conselheiros que neste momento irá encerrar a 430 
reunião e que os conselheiros irão para as salas onde terão as reuniões das comissões. São todas 431 
as comissões juntas, mas a pauta é única. Só saíram daqui e irão para as salas, são três grupos. 432 
Avisou os conselheiros que tem as seguintes comissões: Comissão de Orçamento, Comissão de 433 
Vigilância em Saúde, Comissão DST/AIDS, Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador, 434 
Comissão Intersetorial de Recursos Humanos, estarão reunidas no auditório um e dois na sobreloja, 435 
no mesmo andar em que estão. Comissão de Assistência e Acesso ao SUS, as maiores comissões, 436 
é na sala um do primeiro andar. Comissão de Saúde Mental, Comissão de Comunicação e 437 
Educação Permanente para o Controle Social e Comissão de Saúde da Mulher é na sala quatro, 438 
primeiro andar. Lembrando aqueles que ainda não tiveram, ou não escolheram em que Comissão 439 
estará participando, cada conselheiro tem que participar de duas comissões. Tem aqui as varias 440 
comissões porque geralmente uma é de manhã e a outra é à tarde. Geralmente a Comissão de 441 
Assistência e Acesso ao SUS pela quantidade de trabalhos que tem nesta Comissão, de assuntos 442 
que vai, as vezes não conseguem participar em duas comissões, dirijam-se as salas das comissões 443 
que tem maior afinidade de assuntos de Comissão. Hoje estarão discutindo uma pauta única para as 444 
três salas. Sr. Jonas Braz (CUT) com esta audiência do Amaury, estão fora da reunião mas querem 445 
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colocar uma situação que é uma preocupação muito grande, acha que (F4) do Conselho inteiro. É 446 
questão de não ter mais a presença do suplente nas reuniões. E sabem que o Conselho depende 447 
muito das comissões. Eles tem um problema muito sério já tendo a participação do titular e do 448 
suplente. Para ter a reunião das comissões e se realmente for limitado a questão do titular, sabem 449 
que há um grande ganho, um grande avanço que tiveram dentro do Conselho foi com a participação 450 
dos suplentes nas reuniões. Porque fica todo mundo sabendo dos assuntos tratados neste 451 
Conselho. A partir do momento que o suplente só venha no dia que o titular não vier ele não saberá 452 
quais as condições. Embora já tenha muito reafirmado isso dentro do Conselho, mas acha que isso 453 
tem que reafirmar. Ele sabe da preocupação que a maioria tem e o Conselho está muito bem 454 
representado na pessoa do Amaury e demais companheiros que estão com ele, mas é bom 455 
relembrar e reforçar isso. Aproveitando em tempo, ele esqueceu de parabenizar a nova mesa. Sra. 456 
Zuleide Bezerra Dalla Costa (ACISPAR) lembrou ao Conselho que já tem uma reunião agendada 457 
hoje com a PGE sobre este questionamento a respeito da participação efetiva do suplente neste 458 
Conselho, essa pauta já estava colocada pela mesa anterior. Tem reunião agora na PGE por isso 459 
alguns não participarão das comissões por conta disso. Se tiverem alguma dúvida em relação ao 460 
ensalamento, a equipe da Secretaria Executiva está aqui para conduzi-los e perguntar aos mais 461 
experientes aqui no Conselho, que podem esclarecer cada Comissão até para fazer uma melhor 462 
escolha, em que Comissão deve se inscrever, então conversa com vários que podem estar 463 
instruindo a todos. Então, seguir para as comissões que está no horário. Encerrou a segunda 464 
reunião extraordinária. O áudio desta reunião está disponível para consulta na Secretaria Executiva 465 
do Conselho Estadual de Saúde do Paraná – CES/PR, bem como as apresentações feitas nesta 466 
reunião estão disponibilizadas no site do CES/PR (www.conselho.saude.pr.gov.br). 467 


